

我国明确垄断行业价格监管“路线图”“时间表”

将推动价格改革步伐更快、更精准

垄断行业价格监管有了“路线图”和“时间表”。国家发展改革委1日称,建立健全以“准许成本+合理收益”为核心的约束与激励相结合的垄断行业定价制度。到2020年,科学、规范、透明的垄断行业政府定价制度基本建立。

当日公布的《国家发展改革委关于进一步加强垄断行业价格监管的意见》称,到2020年,网络型自然垄断环节和重要公用事业、公益性服务行业定价办法、成本监审办法基本实现全覆盖。

垄断行业是由一个或少数经营主体拥有市场支配地位的行业,主要指因存在资源稀缺性、规模经济效益而由一个或少数企业经营的网络型自然垄断环节和重要公用事业、公益性服务行业,主要包括输配电、天然气管道运输、铁路运输等基础性行业以及居民供水

供气供热等公用事业。根据国际惯例,需要政府对这些行业的价格进行有效监管。

“垄断行业价格是我国价格改革的关键环节。明确垄断行业价格监管‘路线图’和‘时间表’,可谓纲举目张,将推动价格改革步伐更快、更精准。”中国国际经济交流中心信息部研究员景春梅说。

意见围绕电力、天然气、铁路客运、居民供水供气供热等重点领域,明确了近期重点工作——

输配电价格,力争2018年完成跨省跨区专项输电工程和区域电网输电价格改革。研究核定增量配电网和地方电网配电网价格,研究制定输配电成本和价格信息公开办法等。

天然气管道运输价格,2018年底前各地要建立起输配环节定价办法、成本监审办法,重新核定省

内短途管道运输价格,制定独立配气价格,降低偏高输配价格。

铁路普通旅客列车运输价格,全面开展普通旅客列车运输成本监审,2017年底完成成本监审工作,提出完善普通旅客列车硬座硬卧票价形成机制的意见。逐步构建以列车运行速度和等级为基础、体现服务质量差异的票价体系。

居民供水供气供热价格,制定完善居民供水供气供热成本监审办法、定价办法,力争2020年前实现全覆盖。

垄断行业经营服务性收费,清理规范垄断行业经营服务性收费,取消违规不合理收费,推动降低偏高收费标准。具备竞争条件的收费项目,一律放开由市场调节。保留政府定价管理的,要纳入收费目录清单,2017年底前统一向社会公示。

(据新华网)



1.58 万亿元

印度大量“黑钱”流入银行

为打击腐败、“黑钱”和假币,印度总理纳伦德拉·莫迪去年下达“废钞令”,面额500卢比和1000卢比的纸币自此退出市场。

作为印度中央银行,印度储备银行最近公布的年度报告显示,截至今年6月30日,价值15.28万亿卢比(约合1.58万亿元人民币)的废钞回收至银行系统,回收率高达99%。一些经济分析师认为,这个数字意味着大量以现金形式持有的“黑钱”实际也被存入银行,而非按照政策预想被作废,“废钞令”效果不佳。

(据新华网)

1286 万元

澳大利亚单“4”车牌拍出天价

一名澳大利亚华裔本周以245万澳元(约合1286万元人民币)的成交价拍得一块写有单个数字“4”的车牌,创下全澳车牌拍卖纪录。

法新社昨日报道,8月28日在悉尼市举办的拍卖会上,这块写有数字“4”和新南威尔士州英文缩写字样“NSW”的车牌以100万澳元(525万元人民币)起拍,引发竞标者一番激烈竞拍,最终成交价比拍卖行拍前指导价高出近一倍。

香农拍卖行经理博里本说:“能够得到类似车牌的机会相当小。因为这样的单数字车牌通常被家庭收藏,一代代传下去,很少会出现在开放的拍卖市场。”

(据新华网)

425 元

英国吃辣椒比赛冠军奖金少

英国克利夫顿吃辣椒俱乐部每年举办一次吃辣椒比赛,这位中年女性自2014年以来蝉联赛事冠军,人称“打不败的锡德”。

别以为吃辣椒比赛很轻松。实际上,参赛者要赛过好几轮才能挺进决赛,每轮使用的辣椒都比前一轮辣度升级,是堪称“残酷”的比赛。目前公认的辣度评级采用斯科维尔辣度,是把辣椒汁水稀释到品尝不出辣味。100万单位意味着把辣椒汁水稀释100万倍,才能彻底中和辣味。

“打不败的锡德”自2014年在比赛中胜出后,至今已经四连冠。更有人预测,明年她仍是这项比赛的大热人选。其实,比赛的奖金真是少得可怜,只有50英镑(约合425元人民币)。

(据新华网)



开学了

9月1日是安徽省合肥市中小学开学的日子,合肥市南门外小学一年级新生在阅读新编语文教材。

新华社记者
张端 摄

如东地税“爱心妈妈”群体 母爱释放“洪荒之力”

“爱心妈妈”群体是由江苏省南通市如东地方税务局的56名女税官干部组成的爱心团队。22年来,她们与130多名特困儿童建立帮扶关系,提供物质帮助和情感关怀,关心他们的身心成长,助他们成人成才。2017年6月,如东地税“爱心妈妈”群体荣登“中国好人榜”。

丰利镇周桥村的小强同学,父亲因盗窃入狱,母亲离家出走。“爱心妈妈”们知道后,赶到学校与老师同学商量,发动大家伸出友爱之手。节假日,她们轮流把孩子带回自己家,让自己的孩子陪伴小强,给他送去衣物和文具。目前正在职中就读的小强在一篇作文中这样

写道:“还有人注视我孤独的身影,还有‘妈妈’将我牵挂。感谢每一缕阳光,感谢每一份温暖。”

2008年,孤困儿童崔小民,初一时父亲不幸病故,母亲改嫁。九年来,“爱心妈妈”爱心接力从未间断,为这位无助少年铺就了求学之路。

近年来,在爱心妈妈的帮助下,210名孩子的382个微心愿得以实现,图书、文具、衣物、玩具等价值10万余元的物品被送到孩子手中。在满足孩子们物质需求的同时,妈妈们还关心他们的精神追求。爱心妈妈鼓励孩子们大胆表达想法,对孩子们心中的困惑,爱心妈妈们循循善诱,让

孩子们初步确立起人生目标。

“爱心妈妈”公益行动究竟从何时开始,现在已无从追溯,沈虹大概算是最早的一批“爱心妈妈”了。1997年她偶然从杂志上看到一篇关于广西贫困失学儿童的报道,初为人母的她萌生了资助一名失学儿童的念头。通过广西妇联牵线,她联系上了失学女童小秀琴,她给秀琴寄去了学费和衣物,帮助她重返校园。这一帮便是20年,她们之间早已情同母女。

(据中国文明网)

